



新民眼

用奋斗书写不凡

杨欢

中国共产党第二十次全国代表大会胜利闭幕了。在党的二十大代表中,有很多是来自生产和工作第一线、在各行各业作出突出贡献的先进模范党员。

上海普环实业有限公司第一分公司陈扣娣班班长成慧身穿一身海蓝色的工作服参会。发言时她的话语质朴但充满对工作的热爱,令人深受触动。接受媒体采访,成慧说:“这套工作服很美,既代表我个人,也代表了千千万万的环卫工人。希望能把我的这份荣誉感分享给所有环卫工人,告诉他们只要奋斗就能实现人生价值、走

上广阔舞台。”成慧从事一线环卫工作十七年,从清道保洁工、公厕管理员到班组长,再到被调入上海普陀环卫“劳模班组”陈扣娣班,后来成为陈扣娣班班长,开始带队伍,她始终脚踏实地做好每一天的工作。

除了成慧,还有许多来自基层一线的党代表。他们中有产业工人,有坚守岗位十余年的焊工,有在加油站工作二十余年的一线人员,还有普通的社区工作者和“大山里的教师”……这些来自平凡岗位上的基层党代表,讲述了质朴而有力量、鼓舞人心的工作,鼓舞人心。

二十大代表宋学文是个“快递小哥”,北漂20年,买了房、扎下根。他说,自己感受到的是周围人对劳动者的尊重和善意。很多时候,宋学文会想起刚到北京时,家里老人嘱咐他,“无论你走到哪里、干什么工作,都要让人记着你的好”。这句话支撑宋学文每天高标准地完成每一单快递的配送。“我们传递的不仅仅是包裹,更是这背后深深的情谊。把每一天过好,普通人也能在平凡岗位上实现自己的人生价值,创造自己的辉煌。”

人生因奋斗而精彩。这些基层党代表们耕耘于平凡、铸就着一

个个不平凡。他们用行动证明,只要有坚定的理想信念、不懈的奋斗精神,脚踏实地把每件平凡的事做好,平凡的人也可以获得不平凡的人生,平凡的工作都可以创造不平凡的成绩。

10月15日,中国共产党第二十次全国代表大会新闻发布会举行。大会新闻发言人孙业礼介绍,在出席党的二十大代表中,生产和工作第一线党员代表占比达到33.6%,其中工人党员(包括农民工党员)占8.4%,农民党员占3.7%,专业技术人员党员占11.6%。

这些基层党员代表分布在各

行各业的基层党组织中,与广大基层党员和普通群众密切接触。平日里,他们在岗位上默默为人民服务,充分昭示一名共产党员的使命和初心;党的二十大上,他们积极建言献策,反映一线党员和群众的社情民意,传递来自最一线的真切心声和诉求。盛会闭幕后,他们回到岗位上,继续发挥沟通桥梁作用,将党的二十大精神传递到每一位基层党员和群众之中。

中国式现代化的图景需要每个普通人描摹好自己的那一笔。踏上新的赶考之路,焕发昂扬斗志,用奋斗书写不凡。

前三季度GDP同比增3%

增速比上半年加快0.5个百分点
货物贸易进出口总值同比增长9.9%

据新华社北京10月24日电(记者 魏玉坤 严赋憬)国家统计局24日发布数据,初步核算,前三季度国内生产总值(GDP)870269亿元,按不变价格计算,同比增长3%,比上半年加快0.5个百分点。

统计数据显示,一季度我国GDP同比增长4.8%,二季度增长0.4%,三季度增长3.9%。从环比看,三季度GDP增长3.9%。

■ 粮食生产形势较好,工业生产快速恢复 前三季度,农业(种植业)增加值同比增长3.8%。全国夏粮早稻产量比上年增加155万吨,增长0.9%。前三季度,全国规模以上工业增加值同比增长3.9%,比上半年加快0.5个百分点。

■ 居民消费价格温和上涨,就业形势总体稳定 前三季度,全国居民消费价格指数(CPI)同比上

涨2%。全国城镇调查失业率平均为5.6%,其中三季度平均为5.4%,比二季度下降0.4个百分点。

■ 高技术行业发展良好,经济发展质量进一步提升 前三季度,规模以上高技术制造业增加值同比增长8.5%,增速高于全部规模以上工业增加值4.6个百分点。高技术产业投资同比增长20.2%,继续推动我国经济转型升级。

据新华社北京10月24日电海关总署24日发布数据,今年前三季度,我国货物贸易进出口总值31.11万亿元,同比增长9.9%。具体来看,前三季度出口17.67万亿元,增长13.8%;进口13.44万亿元,增长5.2%;贸易顺差4.23万亿元,扩大53.7%。

9月当月,我国外贸进出口总值3.81万亿元,增长8.3%。其中,出口2.19万亿元,增长10.7%;进

口1.62万亿元,增长5.2%;贸易顺差5735.7亿元,扩大29.9%。

■ 从贸易伙伴看,东盟继续保持我国第一大贸易伙伴地位 前三季度,我国与东盟贸易总值为4.7万亿元,增长15.2%,占我国外贸总值的15.1%;我国与欧盟贸易总值为4.23万亿元,增长9%,占13.6%;中美贸易总值为3.8万亿元,增长8%,占12.2%;中韩贸易总值为1.81万亿元,增长7.1%,占5.8%。

■ 从外贸主体看,民营企业进出口快速增长,比重提升 前三季度,民营企业进出口15.62万亿元,增长14.5%,占我国外贸总值的50.2%,比去年同期提升2个百分点,继续发挥外贸“主力军”作用。

进口方面,前三季度,我国铁矿砂进口量价齐跌,原油、煤、天然气和大豆等进口量减价扬。

9月,一线城市新房房价环比下调

本报讯(记者 杨玉红)昨天,国家统计局发布了今年9月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况统计数据,数据显示商品住宅销售价格下降城市个数增加,各线城市商品住宅销售价格环比下降或持平。

今年9月,70个大中城市中,新建商品住宅和二手住宅销售价格环比下降城市分别有54个和61个,比上月分别增加4个和5个。

一线城市新建商品住宅销售价格环比由上月上涨0.1%转为下降0.1%,二手住宅销售价格环比持平。二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别下降0.2%和0.3%,三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格环比分别下降0.4%和0.5%。

今年9月,上海新建商品住宅成交面积127.3万平方米,环比增加11.7%,同比增加50.2%。从成交房

源的结构看,首次改善房源成为交易“主力”,成交量排名前十的榜单中,3万元/平方米—4万元/平方米的首次改善产品占比超过50%。

在二手住宅市场,9月成交套数为1.84万套,表明市场略显“后劲不足”。尤其是进入9月下旬,市场观望气氛有所抬头,房东挂牌价的议价空间大约在3%—4%,而房龄较长的二手房议价空间则达到6%—7%。

第八届“上海国际自然保护周”将举办

主题:绿色低碳发展,人与自然和谐

民科普及活动、主题科普影视展映活动和科普场馆主题活动。

记者了解到,作为上海国际自然保护周重要品牌活动之一,名人讲坛将于27日全天通过专题演讲线上直播的方式与公众分享保护自然的珍贵经历和宝贵经验,启发公众对于生物多样性和绿色发展的新认识。青少年主题活动已于今年6月启动,发动了全市近百万青少年学生积极参与,其中“笔记自然”板

块鼓励青少年自己动手做一份图文并茂的自然笔记,更好地观察自然现象和物种特征,目前共收到逾4000幅作品。

组委会透露,以“走低碳发展之路,建生态宜居之城”为主题的主题摄影展从8月起向全社会广泛征集自然题材摄影作品,鼓励摄影爱好者用镜头真实记录科技创新助力绿色发展、科学普及助力低碳理念推广、绿色生产生活方式助

力生态之城建设等。本届自然保护周首次开设线上数字展厅,组委会将从2600余幅投稿作品中评选出100幅优秀作品,于保护周期间在数字展厅展出,市民可通过“上海国际自然保护周”微信公众号进入展厅。

此外,主题科普影视展映活动将在上海科技馆、上海自然博物馆和上海天文馆的特效影院集中展映10部特种电影,并向全市相关社

区、学校免费播映自然主题优秀科普电影。

值得一提的是,昨天,组委会已通过官方微信公众号开放“绿色蓄能”端口,欢迎广大市民一起点亮“绿色星球”,为保护周启动蓄力。据悉,经过连续八届的精心培育和发展,上海国际自然保护周已成为广大市民了解自然、呵护自然的重要平台,在全国形成了示范引领效应。

第八届上海国际自然保护周由上海市科学技术委员会、上海市生态环境局、上海市教育委员会、上海市绿化和市容管理局、上海市科学技术协会、上海市水务局、上海科普教育发展基金会共同主办。

《老外讲故事·海外员工看中国》百集融媒体产品(49)

海外员工看中国 老外讲故事



“中国医药企业在生物制品领域实力雄厚,能在印度拓展更多新业务。”

拉杰什·辛格·拉托尔(印度)
中国医药集团(印度)有限公司
董事

中共上海市委宣传部
中共上海市委对外宣传办公室
上海市国有资产监督管理委员会
上海市经济和信息化委员会
新民晚报社
联合出品



扫码看新闻

本报讯(记者 郗阳)记者从今天上午召开的新闻通气会上获悉,以“绿色低碳发展,人与自然和谐”为主题的第八届上海国际自然保护周将于10月27日至11月4日举办。

10月27日下午3时,本届上海国际自然保护周将在上海科技馆盛大启幕。吉祥物“申申”首次作为3D虚拟主持人亮相,向公众介绍本届自然保护周特色活动、数字藏品和形象大使等。

■ 除启动仪式外,本届保护周将组织开展国际化、大众化的九大主题活动,包括——

名人讲坛、环保科普活动、青少年主题活动、生态践行活动、主题摄影展、手机随手拍大赛、人与自然市